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لعََةمصدر                            علامات) ٦التمرين الاول (    (goiter) السَّ

كسل في افرازات الغدة الدرقية ، الى خلل في وظيفة الغدة الدرقية او الى سوء تغذية. ال وھو،(Hypothyrodism)يعود سبب القصور الدرقي 

م وتأخر في سن البلوغ. يسُجّل لدى البالغين  وعقلي خطيرخر أتعبر يظھر ھذا المرض لدى الاطفال   المصابين بھذا المرض ضعف تقزُّ

تضخم الجزء الامامي من العنق بسبب ازدياد  ان السلعة ھي. (goiter)ظھور سلعة  بالاضافة الى عضلي ، حرارة جسم متدنية بشكل طفيف 

  حجم الغدة الدرقية. 

  استخرج من النص:  -١

  لدى الاطفال المصابين بالقصور الدرقي. موجودينعارضين  ١-١

  .السلعةتعريف  ٢-١

  لقصور الدرقي.الاسباب المحتملة ل ٣-١

  بالسلعةالمصابين قمنا ، بھدف دراسة ھذا المرض، بتقييم عدد الاشخاص 

. المستھلكةكمية اليود  شّر الىؤبالنسبة لتركيز اليود الوسطي في بولھم، و الذي يُ 

  يظُھر المستند المقابل النتائج المحصلة.  

  بالنسبة لتركيز اليود الوسطي في البول. سلعةلاشخاص الذين لديھم ية لالنسبة المئويبين تغير  أرُسم مُنحن -٢

  . (goiter) السلعة مصدراستنتج  -٣
 

 
 

  Eserine and Acetylcholine )ازرين و استيل كولين   (                           علامات) ٧الثاني ( التمرين
  

 ، Eserine)قمنا باجراء التجربة التالية ، بھدف دراسة تاثير الازرين  (

، على عمل المشبك العصبي  احدى النباتات من  مادة مستخرجةوھي 

  ) : Acetylcholineللاستيل كولين   (

موصولة بعصبھا، داخل محلول فيزيولوجي يحتوي  قمنا بوضع عضلة

) مع او بدون  Acetylcholineالاستيل كولين ( على

قمنا بقياس مدى ارتفاع الانقباض العضلي في كل ).Eserine(الازرين

  النتائج المحصلة. ١يظھر المستند   من الحالتين.

  المشبك العصبي. في لة العصبية اانتقال السي مراحل سيرد عدّ  -١

ارسم جدولا يظھر مدى ارتفاع الانقباض العضلي المحصل في كل  -٢

  من الحالتين.

  .١الموجودة في المستند قارن النتائج  ١-٣
  ؟ھذه المقارنةماذا تستخلص من  ٢-٣
  .) Eserine(فرضية تشرح طريقة عمل الازرين  اقترح -٤
  
  
  

٥  ٥٠ ٢٠ 
 تركيز اليود الوسطي في

 البول( ميكروغرام /ليتر)

٦٠  ٥ ٤٠ 
سلعة اشخاص لديھم  

(goiter) 

١مستند   



  خلايا الذرة

لليرقات المقاومة  Btانتاج نباتات الذرة  
 )(pyraleالنارية 

 

 نقل الجين المستھدف

 ھذه زراعة
 الخلايا

استخلاص البلاسميد 
الحامل للجين المستھدف

حامل للجين المستھدف بلاسميد
يرمز لبروتيين قاتل للحشرات

 

 Btبكتيريا

 
انتقاء الخلايا الدامجة
 للجين المستھدف

  
   بوضع الاستيل كولينستيريز  قمنا بتجربة اخرى ،

acetylcholinesterase)، (الاستيل  انزيم مكلف بتكسير وھو

الازرين  بغياب) في الفراغ المشبكي،  Acetylcholineكولين   (

)Eserine ( الاستيل كولينستيريز قمنا بقياس نشاط ثم  وبوجودھا .  

   النتائج المحصلة. ٢يبين المستند 

  .  ) Eserine(الازرين استنتج طريقة عمل  -٥

     . ) Eserine(الازرين مع او بدون  العضلي ،تغيرّ مدى ارتفاع الانقباضاشرح  -٦

 
 

  « Bt »علامات)                         الذرة  ٧التمرين الثالث  (
  

 « Bt ». يعد انتاج ذرة  الذرةلمحصول  ضخمةخسائر ) الى (pyraleالحشرات كاليرقات النارية  يرقات تؤدي الاضرار الناتجة عن 

المراحل الرئيسية لانتاج  ١. يبين المستند المحاصيلاول تطبيق عملي للتعديل الجيني  ، في مجال حماية  مخربةالمقاومة للحشرات ال

  .« Bt »الذرة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  دل على سبب خسائر محصول الذرة.   -١

  : سمِّ  -٢

  الواھب للجين المستھدف. ١-٢

  المتلقي للجين المستھدف. ٢-٢

  الانزيم المعني باستخلاص الجين المستھدف. ٣-٢

  ھي معدلة جينيا.  Btبان ھذه النباتات للذرة  ربر -٣

بالذرة  ضمن اخر مزروع و  « Bt »المعدلة جينيا  ضمن حقل زراعي للذرة) (pyraleالنارية  يرقاتالوفيات لل قمنا بمتابعة معدل 

  النتائج المحصلة. ٢يظھر المستند  حشرات.للبميد  المعالجةالطبيعية و 

  .  ھو اكثر فعالية من استخدام مبيدات للحشرات )(pyrale بين بان اللجوء الى التعديل الجيني في مكافحة اليرقات النارية  -٤

 حماية البيئة". في  Btزراعة الذرة   تساھمبرھن التأكيد التالي :"  -٥

   الاستيل كولينستيريز نشاط    
acetylcholinesterase)(% ) (  

  ١٠٠  ) Eserine(الازرينبدون  
   ٥٢  ) Eserine(الازرين  بوجود 

٢مستند   

  « Bt »الذرة   حقل زراعي

  

معدلة جينيا و ذرة غير 
  جة بمبيد للحشراتلمعا

معدل الوفيات لليرقات 
  ) %(pyrale النارية 

٧٢  ١٠٠  

  ٢مستند 

١مستند   

يناستخلاص وتكاثر الج
 المستھدف


